

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ВТОРОЙ ЗОНЫ НА 7 МАЯ 1973 ГОДА

Команды	И	В/О	В/Ш	П	М/О	М-11	О
«Балтика» (Калининград)	3	3	0	0	(6—2)	(—)	6
«Искра» (Смоленск)	3	3	0	0	(4—0)	(—)	6
«Даугава» (Рига)	2	2	0	0	(5—0)	(—)	4
«Волга» (Калинин)	3	2	0	1	(4—2)	(—)	4
«Атлантас» (Клайпеда)	3	2	0	1	(4—3)	(—)	4
«Спартак» (Могилев)	3	1	1	1	(3—2)	(5—2)	3
«Жальгирис» (Вильнюс)	1	1	0	0	(1—0)	(—)	2
«Север» (Мурманск)	3	1	0	2	(2—2)	(2—5)	2
«Машиностроитель» (Псков)	3	1	0	2	(1—2)	(—)	2
«Химик» (Гродно)	3	1	0	2	(2—4)	(2—5)	2
«Буг» (Брест)	3	0	2	1	(3—4)	(11—8)	2
«Машиностроитель» (Подольск)	3	0	1	2	(1—3)	(8—7)	1
«Динамо» (Ленинград)	3	0	1	2	(0—2)	(5—2)	1
«Электрон» (Новгород)	2	0	1	1	(0—2)	(3—2)	1
«Звейниекс» (Лиепая)	3	0	0	3	(0—1)	(4—8)	0
«Гомсельмаш» (Гомель)	2	0	0	2	(2—5)	(—)	0
«Двина» (Витебск)	3	0	0	3	(2—6)	(5—6)	0

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ: И — игры; В/О — выигрыши в основное время;
В/Ш — выигрыши после серии штрафных 11-метровых; П — поражения; М/О — разница мячей в основное время; М-11 — разница мячей, забитых и пропущенных при выполнении 11-метровых; О — очки.

КТО БУДЕТ ИГРАТЬ?

Ориентировочные составы команд

«ХИМИК»

(Гродно)

А. Вагин
Е. Елифанов
Н. Головацкий
А. Ярошевич
Б. Гомон
В. Синякович
В. Абрамук
В. Сильченко
И. Летяго, м. с.
А. Шилай
А. Гулов

«МАШИНОСТРОИТЕЛЬ»

(Псков)

В. Пономаренко
В. Павлов
В. Соболь
А. Канеев
Ю. Деремов
Г. Цветков
В. Буданов
В. Гопчук
А. Башканов
В. Левин
Е. Ульяничев

О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено перед началом матча по радио стадиона.

Издание стадиона «Машиностроитель»

Цена 5 коп.

ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ф

Вторая лига класса „А“.

Вторая зона.

У

Матч на первенство

страны

Т

„МАШИНОСТРОИТЕЛЬ“

(П С К О В)

Б

„Х И М И К“

(Г Р О Д Н О)

О

Стадион „Машиностроитель“

8 мая 1973 года.

Л

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

СЕГОДНЯ в Пскове проводится очередной футбольный матч на первенство страны: «Машиностроитель» принимает спортсменов гродненского «Химика». Это четвертое выступление псковичей в нынешних соревнованиях: начали они сезон двумя встречами на выезде — в Калининграде (0:1) и Риге (0:1). Затем на своем поле со счетом 1:0 выиграли в праздничный день второго мая у мурманского «Севера».

У НАС В ГОСТИХ «ХИМИК»

СЕГОДНЯ у нас выступают футболисты гродненского «Химика». Это — одна из старейших команд Белоруссии. Псковичи играют в одной зоне с гродненцами уже третий год. В двух предыдущих турнирах все четыре матча сегодняшних соперников закончились с одинаковым счетом 1:0. Три победы на счету «Машиностроителя», одна — на счету «Химика». Общая разница забитых и пропущенных мячей 3—1 в пользу псковичей.

В предыдущие два года наша команда занимала места в турнирной таблице выше гродненцев: в 1971-ом «Машиностроитель» был в итоге одиннадцатым, а «Химик» — двенадцатым, в 1972-ом псковичи заняли 7-е место, гродненцы — 18-е, предпоследнее.

Но все это, как говорится, в прошлом. Пока, правда, перевес по всем показателям на стороне псковских спортсменов, однако это еще вовсе не значит, что сегодняшняя игра сложится для них легко. Какое бы место ни занимали нынешние соперники в турнирной таблице, их встречи всегда проходят в упорной борьбе, и исход ее обычно решает один-единственный мяч.

ТРЕТЬЕГО НЕ ДАНО!

ВОПРОС стоит только так: либо победа «Машиностроителя» в сегодняшнем матче, либо победа «Химика». Третьего, как говорится, не дано.

А как будет сегодня? Это мы с вами сейчас увидим.

Команда Гродно впервые приняла участие во всесоюзных соревнованиях (в классе «Б») в 1964 году. Дебют оказался неудачным: последнее, 16-е место в турнирной таблице. На следующий год был достигнут некоторый прогресс — 11-е место. А в 1966 году гродненцы завоевали четвертое место в своей зоне и по действовавшим тогда правилам получили право играть в финальном турнире сильнейших команд класса «Б». Но перейти в класс «А» тогда не удалось. Через год команда Гродно заняла в зоне второе место, снова вышла в финальный турнир, заняла там первое место и перешла во вторую группу класса «А».

Начало в этой группе в 1968 году было весьма скромным: 19-е место среди 21-го участника. Но команда все же закрепилась во второй лиге. Через год «Неман» занял уже 14-е место, в 1970-м году он был 18-ым, в 1971-ом — двенадцатым, в 1972-ом — восемнадцатым.

Нынче команда, несомненно, ставит перед собой цель улучшить игру, добиться более высоких показателей.

но. Таковы, напоминаем еще раз, условия соревнований в нынешнем году, утвержденные Всесоюзным спортивным комитетом.

Новая система розыгрыша первенства страны уже нашла немало и сторонников, и противников. Введена она с той целью, чтобы сделать футбол более результативным, боевым, зрелищно более привлекательным. Теперь не отсижешься в обороне, думая о спасительной ничьей. Надо атаковать, забивать голы, только это принесет успех. Но, с другой стороны, бывают ведь матчи, где соперники — действительно равные, одинаково достойные очков. Они сделали все для победы, но в итоге никто не сумел одолеть друг друга. И вот тут-то могут быть обидные проигрыши: один неточно пробивает 11-метровый

— и проигран весь матч, которому отдано столько сил...

Впрочем, не будем сейчас взвешивать все «за» и «против» новой системы розыгрыша. Подождем. Жизнь покажет, насколько необходима такая мера, как ликвидация футбольных ничьих.

А сейчас, поскольку новшество введено и уже действует, пожелаем нашему «Машиностроителю» успешнее играть в течение девяноста минут. Ну, а если уж придется бить пенальти, то пусть будет точным каждый игрок команды, подходящий к 11-метровой отметке...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАТЧ В ПСКОВЕ

В МИНУВШЕЕ воскресенье в Пскове состоялся международный товарищеский футбольный матч. Спортсмены «Машиностроителя» принимали команду «Куопио Паллосеура» из финского города-побратима Куопио. Это была уже третья по счету встреча псковских и финских футболистов.

Несколько лет назад, когда Псков еще не имел команды мастеров, с «Куопио Паллосеура» дважды встречалась сборная нашего города, созданная на базе клубной команды «Машиностроитель», выступавшей в розыгрыше первенства области. Соперник у наших спортсменов был опытный: финская команда в ту пору являлась чемпионом своей страны и участвовала в розыгрыше Кубка европейских чемпионов по футболу. Первый матч с финскими спортсменами в Куопио, а второй — в Пскове закончился тогда с одинаковым счетом 3:1 в пользу клуба «Куопио Паллосеура».

И вот состоялся третий матч. На этот раз с финскими футболистами играл «Машиностроитель», участвующий в чемпионате страны во второй лиге класса «А». Эта встреча, вызвавшая большой интерес у псковских любителей спорта, закончилась с результатом 4:1 в пользу псковских футболистов.

Напомним, что на счету псковичей еще один международный матч: в прошлом году «Машиностроитель» на своем поле выиграл (4:0) у французского клуба ФСЖТ, чемпиона Парижа среди рабочих команд.